

建立快速响应机制,一旦出现突发情况,则能立即“平战转换”,攻坚队员迅速集结,下沉一线,扛起担当

# 海安:筑起群防群控“铜墙铁壁”

非常时期需要非常作为,大疫当前彰显政治品格,面对严峻复杂的疫情防控形势,海安市牢固树立全市“一盘棋”思想,在大疫大考面前毫不退缩、勇于担当、迎难而上。

针对当前疫情防控出现的新情况、新变化,连日来,海安市委市政府不断压实防控责任,健全常态化疫情防控机制,以更严谨的态度做好有效预防,以更精细的举措落实好防控措施,通过抽点暗访、现场访谈、面上明查、定位抽查、查阅资料、座谈交流等多种方式开展督导检查。

4月3日,海安市委书记于立忠率队赴滨海新区检查疫情防控工作;4月4日,于立忠带队检查学校疫情防控工作;4月7日,于立忠带队检查重点场所疫情防控;4月10日,海安市通过视频会议的方式部署全市疫情防控暨当前重点工作……“抓好疫情防控,事关人民生命安全、身体健康,是做好全部工作的前提和基础。”海安市委书记于立忠说。

海安市委副书记、市长谭真也就疫情防控工作多次进行专题部署,他要求强化联防联控,进一步优化完善工作机制,进一步畅通沟通衔接渠道,进一步提升工作反馈时效。紧盯重点人群,强化风险人员管控。要守住

卡口哨点,清除交界盲点,规范商业场所,保障企业运营,全面做好社会面管控。

大事难事看担当,危难时刻显本色。当前疫情形势严峻复杂,海安市级机关也积极响应市委市政府号召,海安市委组织部牵头成立卡口执勤、下沉社区、封控管理、隔离点管理四支“机关党员攻坚队”全面下沉疫情防控一线。

在群众最需要之时,海安市共抽调1017名思想素质好、工作能力强、群众工作经验丰富的机关党员干部担任点位长、楼栋长、宣传引导员、秩序维护员,全面做好疫情防控各阶段服务保障工作。同时,建立快速响应机制,对所有抽调人员实行定人定事定岗定责,一旦出现突发情况,能立即进行“平战转换”,攻坚队员迅速集结、下沉一线,在关键时刻扛起关键之责、尽到关键之力。

在这场没有硝烟的战场上,一个个战斗堡垒巍然屹立。自疫情防控工作开展以来,一个个平民英雄挺身而出,第一时间响应号召,奋战在防疫一线。党员、医务工作者、退役军人、网格员、群团代表、外卖小哥等各行各业、各个条线纷纷响应,全力做好疫情防控工作,筑起群防群控“铜墙铁壁”,让海安这座“志愿之城”更有温度。



4月16日,墩头派出所“党员先锋岗”志愿者帮助出入村民扫“码”验“卡”。  
周强 摄



4月16日,核酸检测员在海安高新区为58个村居进行全员采样。  
顾华夏 摄



4月15日,海安市委组织部考察专班赴高速防疫卡口考察点位长现实表现。  
翟伟凯 摄



4月19日,海安高新区的金洲粮油集团加紧生产食用油运往上海市普陀区。  
顾华夏 摄

**保供,『爱心之城』全力以赴**

4月13日,南通汇优洁医用材料有限公司的十万级净化车间里异常忙碌,工人们正在为纯白色的防护服贴上蓝色胶条。另一个生产车间三班倒,日产口罩200万只。

“当前,上海对于防护服、防护口罩、隔离服、鞋套、隔离面罩等防疫用品的需求十分旺盛。虽然原料涨价,但我们给到的价格和以前一样,全力支持防疫。”公司经理俞清说。

作为南通地区规模最大的面粉生产企业,江苏三零面粉海安有限公司24小时不间断生产、包装面粉,全力以赴支持上海抗疫。“从4月1日到现在,小包装面粉的发货量已达360吨。目前,铁路走了2个批次、4个集装箱,水运走了20个集装箱。”江苏三零面粉海安有限公司营销中心副总经理唐海超说。

海安与上海一江之隔,“铁水”相连,上海的疫情牵动着海安人民的心。4月9日下午,首趟“海安—上海”保供专列满载76标箱1000余吨物资出发前往上海闵行,4月14日下午,第二趟保供列车41个集装箱,满载着大米、生活用纸、鸡蛋、面粉等物资再次出发,两趟专列共运输农副产品超1300吨。

海安雅周镇爱心菜农夏同生助力南通疫情防控工作。4月6日早上6点,在周机村志愿者的帮助下,将新鲜采摘的菠菜打包,下午4时许,一辆满载着600多袋约10吨重爱心菠菜的大卡车顺利发往南通。

而司机作为运送蔬菜的物流人员,疫情期间,他们的肩上承担了更重要的责任。保供司机王占华作为连接海安李堡蔬菜供应地与苏州蔬菜市场需求地的桥梁,他连续20余天每日往返海安、苏州两地,不足1.5平方米的驾驶室成为他全部的生活空间,每天要做4次核酸,为保障苏州市民“菜篮子”发挥了举足轻重的作用。

海安,爱心之城。当下,海安统筹协调许多部门,当好企业的“服务员”,切实解决企业疫情下遇到的困难。同时,在保障公路畅通前提下,发挥海安铁路优势,全力支持企业货运物流保通保畅,为疫情防控提供坚实保障。

文 | 赵雨 周丹辉 赵勇进

## 担当,机关干部冲锋“疫”线

“现在我代表组织要求你立刻休息,这是命令。”海安市委“疫”线考察组负责人对眼中充满血丝的市交通运输综合执法大队中队长夏卫根动情地说。此时的夏卫根已经三天没有合眼,连续协调疏导300多辆大卡车有序进出,为滞留车辆打通了通行“快车道”,切实做好货运物流保通保畅工作。

疾风知劲草,板荡识诚臣。面对“疫”线大考,海安市广大机关干部闻令而动,第一时间听从指挥、第一时间集结到位、第一时间参与防控,忙碌在防疫一线的不同岗位上,以实际行动践行初心使命,全力做好疫情防控工作,织密疫情“防护网”。

4月3日,海安组织全员核酸检测。828名机关党员全面下沉22个

城市社区担任核酸检测志愿者,配合属地政府和社区工作人员开展秩序维护、测温查码、信息登记等工作。为确保核酸检测高效完成,所有机关志愿者在执勤期间,都能做到不休息。4月19日,海安启动第三轮全员核酸检测。一大早,51家市级机关部门单位,1025名志愿者到社区报道,确保检测工作不漏一户、不落一人。

在疫情防控的战场上,涌现出“夫妻档”“父子兵”。有一种浪漫叫“并肩作战”。他叫陈旭东,是公安局法制大队民警;她叫赵海燕,是人民检察院第一检察部检察官助理。连日来,这对“90后”夫妻不约而同选择冲在战疫一线,在“大家”与“小家”之间做出了义无反顾的取舍。他叫陈晔,

一面面鲜红的党旗、一枚枚闪耀的党徽、一道道奔赴的身影擦亮了疫情防控一线的最亮底色。

4月16日,核酸检测员在海安高新区为58个村居进行全员采样。  
顾华夏 摄

## 幕后,检测流调追踪“疑点”

有这样一群人,他们身处疫情防控阻击战的第一线、最前沿,无数次地与“病毒”亲密接触,他们就是新冠病毒核酸检验人。

为了做好此次疫情防控工作,海安市人民医院上下再次紧急行动起来,检验科积极响应院党委倡议,坚持奋战在抗疫一线。与战斗在病房里的医生不同,检验科工作人员身处实验室内,虽然不和病人打交道,但是他们是离病毒最近的人,每天在闷热的防护服下、在全身湿透的情况下坚持工作。2021年全年

共完成单管核酸检测29.2万管,日最大检测量10000管,科室总排班人次2650人次。

还有这样一群人,你只能在电话中接触,从未谋面,他们就是流调员们。流调的全称是流行病学调查,是疫情防控的关键一环,将可能发生的疫情“火星”扑灭,切断传播途径,防止传播扩散。

为切实筑牢疫情防控防线,流调员们24小时坚守岗位,奋战在防疫一线,第一时间对密接、次密接及重点人员开展追踪与管理。

流调工作繁琐复杂、耗费精力,10分钟内上报核心信息、4小时内完成初步流调报告、24小时内完成完整流调报告……每一个数字的背后,都饱含着流调员付出的艰辛与汗水。无论白天黑夜,只要收到协查函,专班人员都会奋战在工作岗位上,保证流调工作不漏一人、不缺一项。

他们日以继夜,一直默默地在为疫情防控筑牢一道严密的“防护网”,用自己的辛苦指数换取群众的安全指数。

## 守门,交通卡口严阵以待

海安拥有5个需要值守的交通卡口,先后三批共336人次主动请缨。他们实行24小时轮班制,全封闭管理,守护“海安大门”。

“师傅辛苦了,麻烦您出示商洽函、健康码、行程码,核酸报告”“请您在前面靠边停车,回来登记后做核酸”一次次询问,对于执勤人员而言是职责所在,但对于排队接受问询的司机而言,却是漫长的等待和多重的查验。

原来畅通无阻的路途,在疫情形势吃紧的特殊时刻变得拥堵,司机们也不免多了几分焦虑。而在卡

口执勤的志愿者却说,“司机们在车上待这么久,有急躁情绪很正常,我们要换位思考、互相理解。”尽管车流密集、天气闷热,但一声声传递着亲切与友善的“问语”如缕缕春风,吹进了司机们的心田,“海安这儿的志愿者真是有耐心、有礼貌!最辛苦的是你们,工作很认真负责!”路过的司机们纷纷竖起了大拇指。

闷热的防护服限制了他们的活动步伐,却没有限制他们为民服务的心。面对车流密集阶段造成的卡口拥堵、司机抱怨、专班组人员分身乏术的问题,志愿者制作了“卡车司机通卡流程图”,将车辆通卡时的要点清晰呈现出来,司机们就可以提前准备出示的材料,执勤人员也可以对照步骤迅速查验,大大缩短了沟通解释的时间。有了“外挂”加持,在之后的过程中,卡口果不其然通畅了许多。

从晨曦微露到日午时分,化身“大白”,坚守在海安交通卡口的五道大门前,站好“责任岗”,守住“第一关”,织牢“防疫网”,他们用实际行动书写着卡口防疫进行时的动人篇章。

